Институт философии Российской академии наук

23 мая 2023 года Круглый стол памяти Александра Павловича Огурцова

«Сила. Насилие. Культурная травма»

при информационной поддержке журнала «Vox» и издательства «Голос»

формат смешанный

Очередной круглый стол, посвященный памяти Александра Павловича Огурцова, который проводился каждый год в годовщину его смерти (кроме года объявленной пандемии) состоится 23 мая 2023 г. Как сказал один из его друзей, «он был философом, при этом его "реальные" знания (не говоря о философских) — научные, исторические, социологические, литературные... — были необъятны, но это не было "многознанием" эрудиции. Это был редко встречающийся союз знаний и философского ума». Тема, вынесенная на обсуждение, составляла нерв его работы, свидетельством чему его последняя статья «Поражение философии».

Вопросы для обсуждения:

- Фантомные боли философии
- Трансцендирование имманентного. Опыт современности
- Схема, метафора и дискурс как средства построения реальности политии (на материале работы А.П. Огурцова "Метафора и дискурс")
- Проблема ВПК в творчестве А.П. Огурцова
- Дж. Александер и А. Эткинд о культурной травме
- Событие жизни как наслаждение и боль, избыточность и травма
- Эволюция физики: от действия сил к силе действия».
- Лиминальный выбор образования: от знания к пониманию
- Эксперимент как насилие
- Карен Барад и Нильс Бор: к вопросу о запутанности материи и мысли.
- Возможно ли НЕ быть культурно травмированным?

Выступающие:

Ф.Н. Блюхер, В.П. Макаренко, Н.Н. Мурзин, С.С. Неретина, П.Д. Тищенко, К.А. Томилин, Ю.Л. Троицкий, В.М. Розин, А.И. Неретин, А.А. Парамонов, Т. Левина, У.С. Струговщикова.

Регламент выступлений – 15–20 минут.

Модератор – С.С. Неретина

Контактный E-mail: abaelardus@mail.ru